

他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為他受責罰，被神擊打苦待了。哪知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。（賽 53:4-5）

一 耶穌的受審

- 耶穌被捉拿後，先被帶到公會上受審（太 26：57-75）
- 那些宗教領袖在彼拉多面前控告耶穌（太 27：1；11-26）
- 彼拉多又將耶穌送到希律王那裡受審（路 23：6-12）
- 希律又將耶穌送回彼拉多，彼拉多再次審問耶穌（路 23：13-25）

二 耶穌的被釘

1. 耶穌被帶往各各他髑髏地（太 27：32）
 - 被徹夜審問、受酷刑鞭打皮開肉綻後，要耶穌背重約一百磅的粗糙木頭十字架
2. 耶穌在十字架上所受的身心靈的苦楚
 - 被鞭打至血肉模糊，被吐唾沫，將荊棘冠冕帶他頭上，拿葦子打他的頭，被長釘刺透手腳，全身重量被壓負在那三個所釘的傷口上，最後窒息而死。
 - 被兵丁戲弄羞辱，身體赤裸，被列入罪犯之中，眾人譏誚他，樂意他受害。
 - 他背負擔當了世人所有的罪孽，因這些罪，使他與父神隔離。

三 十架七言

1. “父啊，赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。”
2. “我實在告訴你，今日你要同我在樂園裡了。”
3. “母親，看你的兒子，”又對那門徒說：“看你的母親。。”
4. “我的神，我的神，為什麼離棄我。。。”
5. “我渴了。。”
6. “成了。。”
7. “父阿，我將我的靈魂交在你手裡。。。”

四 耶穌被釘前後的超自然現象（太 27：45-53）

- 從午正到申初，遍地都黑暗，直到耶穌斷氣
- 耶穌斷氣時，殿裡的幔子從上到下裂為兩半。
- 地大震動，磐石崩裂，墳墓也開了。
- 已睡聖徒的身體多有起來的，到耶穌復活以後，他們向許多人顯現。

五 耶穌的安葬

- 財主約瑟放膽向彼拉多求耶穌的身體，與尼哥底母一起為耶穌行猶太人殯葬的規矩，將耶穌葬在約瑟自己的新墳墓裡。（約 19：38-42）
- 從加利利一路跟隨耶穌的婦女一直跟在後頭，看見他們把大石頭滾到墓門口。（路 23：55-56）
- 宗教領袖要求彼拉多將墳墓封住，並派兵丁嚴嚴看守，免得耶穌屍體被偷。（太 27：62-66）

六 耶穌的受難對我們的意義

1. 基督化十字架的咒詛為祝福

基督受咒詛，我們得蒙福；基督被定罪，我們得稱義；基督被棄絕，我們被接納；基督出生入死，我們得以出死入生。

2. 基督藉著十字架使我們成聖，被神所悅納

耶穌基督上十字架的過程乃是宇宙中最大的獻祭。這十字架因耶穌基督的血成為至聖，能叫一切藉著十字架來到神面前的人成聖，被神所悅納。

3. 基督藉著十字架吸引萬人來歸向祂，彰顯神的智慧與榮耀

羅馬人的十字架之刑有三大作用：一是使人致死，二是叫人受大羞辱的。然而，耶穌基督卻將這三大作用完全翻轉過來。他選擇十字架，以自己的受羞辱來遮蓋所有願意來藏在祂翅膀蔭下者的羞辱，並使那原要羞辱人，使人卑下的十字架反成為高舉人子、彰顯神榮耀的記號。

4. 基督的十字架成為人向上的天梯

耶穌基督藉著十字架使天與地再度相連，拆毀一切的冤仇，以自己的身體開通了一條又新又活的道路（來 10:20），成為神與人之間的奇妙天梯。

神這麼偉大的救贖計劃，豈是僅僅將我們從地獄帶出來，神至高的旨意是要將我們帶進祂的榮耀裏去，耶穌基督用他的血，他的生命聘我們永遠歸祂為妻。